

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (9520)

Среда, 7 апреля 1993 года

Газета издаётся с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

## Официально

25 марта на заседании коллегии администрации города рассматривался вопрос "О ходе выполнения распоряжения администрации области от 13.11.92 г. № 912-р "Об упорядочении установления торговых надбавок в торговых предприятиях, находящихся на территории г. Осинники".

При подготовке вопроса на заседании было проверено 53 предприятия, что составляет 33 процента от общего количества. Несмотря на то, что отделом цен совместно с отделом торговли постоянно проводятся семинары по применению торговых надбавок на предприятиях торговли и общественного питания, руководители слабо осуществляют контроль за ценами, зачастую не консультируются по вопросам ценообразования ни в отделе цен, ни в торговом отделе.

Нарушения порядка установления торговых надбавок выявлены в 17 предприятиях торговли, в том числе в одной столовой.

В магазине № 61 (зав. маг. В. Н. Волкова) в ходе проверки выявлено повышение уровня торговой надбавки на рыбу, дрожжи, маргарин, муку. Необоснованно пол-

ученная прибыль составила 7 080 рублей.

В магазинах № 19 (Л. Г. Зоммер), № 20 (Е. А. Бродникова) завышена торговая надбавка на масло

## Произвол

животное. Необоснованная прибыль составила 3 тыс. и 3,2 тыс. рублей.

В магазине № 4 (Т. М. Фурсова) установлен факт реализации коньяка по завышенной цене. Дополнительная прибыль - 7 430 рублей

В магазине № 29 "Лада" (Л. М. Карасулова) завышена торговая надбавка на водку и спирт, за счет чего получено дополнительно 18 тыс. 840 рублей.

В частном магазине № 8 (Т. И. Сташенко) превышена торговая надбавка на вино, орех земляной, что составило 45 тыс. 250 рублей.

На чай, кондитерские изделия, вино завысили торговую надбавку в магазине № 56 (Л. М. Столярова). Необоснованная прибыль - 31 тыс. 551 рубль. Излишне полученная прибыль изъята в городской бюджет. Кроме того, на эти предприятия наложен штраф.

По итогам проверок и сделанных на заседании коллегии выво-

дов было проведено совещание с руководителями торговых предприятий, на котором с информацией по переоценке выступила заведующая финансовым отделом администрации города В. В. Елизарьева.

О порядке применения налога на добавленную стоимость рассказала государственный налоговый инспектор В. А. Аверина.

С новыми документами по вопросам ценообразования и торговли познакомила присутствующих исполняющая обязанности начальника отдела по вопросам ценообразования Т. Н. Дунданова. На совещании было отмечено, что во время проверок в магазинах возникает много недоразумений, связанных с отсутствием необходимых документов. Было принято решение: если на момент проверки в магазине не будет бухгалтерских документов и если они не будут представлены на проверку на следующий день, материалы будут передаваться в налоговую службу для принятия мер.

Т. ДУНДАНОВА,  
и. о. начальника отдела по вопросам ценообразования.

Предлагаем вашему вниманию новые документы по ценообразованию по торговле.

## Распоряжение № 30 от 11.02.93 г.

### "О цене на вино-водочные изделия"

На основании распоряжения Кемеровской администрации от 8.02.93 г. № 79-р "Об упорядочении установления торговых надбавок".

1. Установить для предприятий торговли независимо от форм собственности предельный размер торговой надбавки на полученные с заводов водку, спирт, коньяк, шампанское - до 40 процентов, на вино, настойку - до 80 процентов, на пиво - до 20 процентов.
2. На ликеро-водочные изделия отечественного и импортного производства, полученные у кооперативов и предприятий-посредников (газ. цех и др.), - до 10 процентов.
3. От частных лиц - до 5 процентов.
4. При доставке вино-водочных изделий из-за пределов области разрешить включать предприятиям торговли ж/д тариф или транспортные услуги в цену.
5. При реализации через оптовые предприятия размер торговой скидки на водку - не менее 1/3 примененной торговой надбавки.
6. При реализации вино-водочных изделий из магазина-продавца магазину-покупателю из расчета 1/3 примененной торговой надбавки.
7. Считать утратившим силу распоряжение администрации города от 20.10.93 г. № 369.

В. А. ПЕТРОВ,  
глава городской администрации.

## Распоряжение № 59 от 10.03.93 г. г. Осинники

### О реализации вино-водочных изделий в предприятиях общественного питания

На основании распоряжения Кемеровской администрации от 8.02.93 г. № 79-р "Об упорядочении установления торговых надбавок".

1. Установить для предприятий общественного питания предельный размер наценки на вино-водочные изделия до 50 процентов, (кроме пива).
- Разрешить предприятиям общественного питания самостоятельно снижать размер примененной наценки.
2. 70 процентов от примененной наценки направлять на пополнение собственных средств, 30 процентов во внебюджетный фонд города (р/с 000749101 фин. отдела) ежемесячно.

В. А. ПЕТРОВ,  
глава администрации города.

## Распоряжение № 61 от 16.03.93 г.

### О комиссионной торговле

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 13.09.92 г. № 712 "Об упорядочении установления торговых надбавок", распоряжением областной администрации от 8.02.93 г. № 79-р "Об упорядочении установления торговых надбавок" и проведением в области единой политики ценообразования для предприятий торговли независимо от подчиненности и форм собственности:

1. Утвердить и ввести в действие с 15.03.93 г. для специализированных комиссионных магазинов и отделов.

1.1. На товары, бывшие в употреблении, после продажи вещей изымать с клиента комиссионный сбор в размере 15 процентов.

1.2. На новые товары установить размер торговой надбавки 20 процентов.

1.3. Переоценку производить один раз в 30 дней.

2. За хранение вещей до одного месяца взимается плата в размере 2 процентов от стоимости вещи.

В. А. ПЕТРОВ,  
глава администрации города.

## Приказ №35 от 16.02.93 г.

### "Об упорядочении установления торговых надбавок"

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.09.92 г. № 712 "Об упорядочении практики установления торговых надбавок", распоряжением областной администрации от 08.02.93 г. № 79-р "Об упорядочении установления торговых надбавок" и проведением в области единой политики ценообразования для предприятий торговли (за исключением центрального оптового звена), общественного питания и бытового обслуживания населения независимо от подчиненности и форм собственности:

1. Утвердить и ввести в действие с 17.02.93 г. предельные размеры торговых надбавок к свободным отпускным ценам на группу социально значимых товаров народного потребления согласно приложению.

2. Предоставить право:

2.1. Предприятиям торговли, бытового обслуживания населения самостоятельно устанавливать размеры торговых надбавок к свободным отпускным ценам предприятий-изготовителей (предприятий-посредников) на товары народного потребления (кроме предусмотренных в приложении к настоящему распоряжению) и продукцию производственно-технического назначения, на ликеро-водочные изделия (№ 30 от 11.02.93 г.).

Торговая надбавка формируется исходя из экономически обоснованных затрат, исходя из экономически обоснованных издержек обращения (затрат) и рентабельности для предприятий (организаций) оптовой торговли в размере 3 процентов, розничной торговли и других предприятий (организаций), реализующих товары населению, - до 8 процентов к товарообороту, а также налога на добавленную стоимость.

2.2. Предприятиям общественного питания независимо от категорииности самостоятельно устанавливать размеры наценок к свободным отпускным ценам предприятий-изготовителей (предприятий-посредников), исходя из экономически обоснованных затрат, рентабельности в размере до 8 процентов к товарообороту, налога на добавленную стоимость.

2.3. На товары народного потребления промышленного производства, закупаемые предприятиями торговли у частных лиц, установить торговую надбавку в размере не более 5 процентов к ценам закупок.

2.4. Предприятиям торговли, осуществляющим комиссионную торговлю б/у, после продажи вещей взимать с клиента комиссионный сбор в размере 15 процентов.

3. Плательщики (предприятия торговли), получившие рентабельность сверх предельного уровня, ежеквартально представляют налоговым органам по месту нахождения одновременно с бухгалтерским отчетом и балансом расчет этих сумм нарастающим итогом с начала года.

Внесение сумм, полученных предприятиями, независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности, сверх предельного уровня рентабельности, производится ежемесячно не позднее 15 числа следующего месяца, самостоятельно.

При нарушении указанного порядка изъятию подлежит сумма, полученная сверх предельного уровня рентабельности, и штраф в том же размере.

В. А. ПЕТРОВ,  
глава городской администрации.

## ПРИЛОЖЕНИЕ к приказу № 35 (п.1)

Предельные торговые надбавки (с налогом на добавленную стоимость) на группу социально значимых товаров народного потребления: хлеб - 15 процентов, молоко, кефир, творог обезжиренный - 15 процентов, масло животное - 10 процентов, масло растительное - 25 процентов, соль - 25 процентов, комбикорм - 25 процентов, сахар - 15 процентов, детское питание - 15 процентов, мясо, колбасные изделия (кроме полукопченых, копченых и копченостей) - 10 процентов.

Примечание: При закупке масла животного и растительного, сахара, мяса, колбасных изделий (кроме полукопченых, копченых и копченостей) за пределами области размеры торговых надбавок увеличиваются на транспортные расходы.

В. А. ПЕТРОВ,

## Долгожданное новоселье

На шесть лет затянулось строительство многоэтажного дома по улице Ленина, в народе прозванного "афганским". Подрядной организации АНКСУ постоянно приходилось пересматривать проектную документацию с тем, чтобы

"нарастить" два этажа, "привязать" к уже возведенному подобное здание. Словом, строители начали с малого, а закончили большой стройкой. Закладывали один дом, а размахнулись на два.

Первая половина дома уже сда-

на в эксплуатацию. Жилье получили 19 человек, служивших в Афганистане, 20 квартир было выделено шахте "Капитальная" (для тех, чье жилье попало под снос и оползни).

Всего в этом доме сдано 72 квартиры. Во втором квартале этого года строители АНКСУ планируют сдать половину дома.

Н. НАДЕЖДИНА.

## Страховая компания "Коместра" ПРИГЛАШАЕТ

на работу директора филиала "Коместра" в городах Осинники и Калтане, для участия в конкурсе необходимо иметь документы: диплом об образовании, копию трудовой книжки.

С предложениями обращаться по адресу:  
650036, г. Кемерово, ул. Волгоградская, 43, каб. 303.  
Контактный телефон (8-3842) 55-70-59.

Чтобы выяснит истинное положение нашего многострадального села, нужно хотя бы коротко восстановить его историю.

Село Сарбала было основано в 1890 году и вошло в состав Кузнецкого уезда Томской губернии. В 1924 году в связи с проведением районирования Сибирского края на территории Кузбасса было образовано 23 района, в 1926 году - Горно-Шорский район, в составе которого оказался Сарбала. Через шесть лет был образован Сарбалинский сельский Совет, объединивший тогда шесть колхозов. В 1939 году Горно-Шорский район разделили и создали Кузнецкий район. В 1960 году в процессе "укрупнения" на базе всех существующих колхозов на территории сельского Совета организовано второе отделение совхоза "Осинниковский". Через год Сарбала была отнесена к Осинниковскому району, еще через два года в подчинение Калтанскому Совету. С 1987 по 1989 годы - снова в составе Осинниковского района, следующие четыре года подчинялась Калтану и, наконец, с 1992 года входит в состав г. Осинники.

Таким образом, старинное сибирское село, в результате многочисленных административно-территориальных перекроек оказалось у черты превращения в дачный пригород промышленных городов и городов. Земли, принадлежащие ранее бывшим колхозам, переданы в Орловский сельский Совет и, что примечательно, одна треть села перешла Орловке, другая - Сарбале.

Чтобы окончательно "добить" местное население, в 1971 году вы-

## В надежде на перемены?

шло очередное "мудрое" решение о передаче Новокаменского госземфонда в подчинение Кузнецкого лесхозу, т. е. отбиралось последнее. Местных жителей возмущало в ранг просителей: хочешь копать - отработай в лесхозе или совхозе, не можешь отработать - покупай за любые виды услуг или просто воруй.

Не стало земли, где можно посадить картошку, чтобы прокормить какую-то животику. Ведь село есть все-таки село, не держат что-либо стыдно, тем более при нашем магазинно-мясном сервисе.

Вместо четырех выпасаемых стад на селе осталось практически одно, на которое и пастуха с трудом находили из-за небольшого поголовья.

После многочисленных обращений, требований, просьб и челночных поездок по городам и весям, после собраний и съездов, Кемеровский областной Совет в мае 1991 года принял решение об установлении границ села с учетом перспектив развития на ближайшие годы. Дали или, вернее сказать, вернули далеко не то, что ожидали мы от подобного решения. Правда, кое-что перепало, но с вполне конкретными оговорками, чтобы не обидеть монопольных землевладельцев. К примеру,

внешняя граница от совхоза "Осинниковский" строго за край-

ними домами и не пяди больше. Однако у высокого начальства были и остаются свои взгляды на Сарбалу, так выгодно расположенную в транспортном, земельном, экологическом и водном отношении. Со всех сторон вплотную к селу подступили и по сей день подступают сады различных обществ и организаций. С мнением местного населения никто не считается - сметаются остатки продуктов из практически единственного магазина, приводятся в негодность дороги и пастбища, сенокосы и огороды. При этом, что интересно, в местный бюджет не вкладывается ни копейки. А чтобы сельчане не слишком гордились своим чистым воздухом и водой, здесь решено построить технологическую дорогу для транспортировки угля Черный Калтан - Сарбала. И это - в уникальном водоразделе, требующем усиленной охраны, а вовсе не стройки.

Основное полотно железной дороги проходит по берегу реки Калтанчик, устье которой находится в четырех километрах от главного городского водозабора. Первая поверхностная экологическая экспертиза комитета по экологии и природным ресурсам г. Калтан пришла к выводу, что ввод в действие дороги губительно скажется на всех малых реках, тем более, что

даже угольная площадка - накопитель запроектирована в водозащитной зоне.

Кто и когда ставил людей в известность о подобном варварстве (иных выражений для определения этих действий не нахожу) при утверждении проекта строительства, ставя на одну чашу весов здоровье природы, людей ныне живущих и последующих поколений, на другую - угоду промышленного монстра, с трудом передвигающего ноги навстречу человеку?

Да, соглашаются юристы, в пору отвода согласие местных Советов было необязательно, прерогатива отдавалась стройкам государственного значения. Но слава Богу, времена монополизма и вседозволенности прошли или проходят, на свет появились Законы о местном самоуправлении, окружающей среде, Земельный Кодекс, согласно которым мы еще можем сказать веское слово в защиту своих жизненных интересов.

На основании решения схода граждан села Сарбала, коллективного обращения всех садоводческих обществ, Решения сессии депутатского корпуса, Совета села, администрация потребовала проведения новой экологической экспертизы на уровне областного комитета по экологии с включением представителей депутатского областного комитета по экологии при областном Совете.

А. КУЗНЕЦОВ,  
глава администрации  
с. Сарбала.

## В дружбе с книгой

Мне хотелось бы рассказать о замечательном коллективе городской детской библиотеки. Немало интересных мероприятий провели ее сотрудники с ребятами из нашей школы: "Прощание с букварем", КВН эрудитов, утренник, посвященный творчеству Михалкова. На этом утреннике ребята пели, читали стихи, с замиранием сердца смотрели спектакль "Медведь и трубка", диафильм "Дядя Степа".

В последний раз для первоклассников был организован КВН "Вежливые ребята". В гостях у них побывал очень невоспитанный Незнайка. Но дети научили его и "волшебным словом", и правилам поведения в транспорте, с друзьями, на улице.

А устраивают для них такие праздники Людмила Леонтьевна Шаркова, Алла Алексеевна Ядлось, Лада Борисовна Пиманкина, Ольга Юрьевна Рябинина. Хотелось бы пожелать всем им и их коллегам дальнейших успехов в их нелегком, но таком нужном труде.

Г. ГОНЯЕВА,  
школа 3.

## ДО ПЛАНА «НЕ СОСТАВИЛСЯ»

Нашему дому 33, что по улице Победы, более 20 лет. Не сказать, что он старый, но ремонт уже необходим. Прорухнулись желоба, по которым сбегает вода с крыши к водосточным рубам. А потому весной и в дождливую погоду стены дома мокры, разрушаются балконы. В отдельных местах на доме прохудилась крыша. Обращались мы по поводу ремонта в ЖЭК-1, но там сказали, что помочь не могут поскольку дом на этот год не включен в план капитального ремонта. Неизвестно, кто и когда его должен включить в план? Неужели без этого нельзя отремонтировать хотя бы желоба?

Прожившая, Ивановна,  
всего 20 подписей.

При городском отделе социальной защиты населения открылся уже четвертый по счету отдел социальной помощи на дому. Рассчитан новый отдел на 110 человек. Работает здесь немало добросовестных, любящих свое дело людей. В их числе Ольга Васильевна Чернявая, Нина Ивановна Романькова, Галина Васильевна Гилева, Лена Зариева, Станислав Владимирович Дубровский и многие другие. Каждый социальный работник обслуживает по 10 человек.

Нелегко им приходится. Участки разбросаны по всему городу, включая улицы частного сектора в Кандалепе, Стройгородке, Красной Орловке и другие. И к каждому одинокому человеку нужно прийти дважды в неделю, принести продукты, лекарства, оплатить коммунальные услуги, вызвать и принять врача, если подопечный

## Прийти на помощь

не может передвигаться, сдать белье в прачечную, обувь в мастерскую, в некоторых случаях навести порядок в квартире. Как видите, круг забот немалый. Нелегко снабжать одиноких лекарствами (даже сердечными препаратами!). Для них в каждой аптеке нужно создавать "НЗ", ведь речь идет о жизни людей.

Заметим, что не каждый способен нести "вахту милосердия". Это не просто место работы, приносящее заработок (кстати говоря, невысокий). Нужно знать личные особенности людей, доверенных твоим заботам, их образ жизни, проявлять терпение, такт и доброту. А для этого требуется нечто большее, чем быстрые ноги.

Немало детей забыли о своем

долге перед престарелыми родителями, решив возложить хлопоты о них на плечи государства. Несомненно, многое можно списать на сегодняшнее тяжелое и нестабильное время. Всем нелегко, и вроде бы не до милосердия сейчас. Кто-то наверняка думает: вот наступит светлое будущее, тогда-то обогрем и накормим всех страждущих. Но до этого будущего еще далеко, а обездоленные, одинокие люди живут сегодня.

Под руководством В. К. Шипунова при отделе социальной защиты населения постоянно действует программа "Забота". Здесь определяют, кто в первую очередь нуждается в материальной и фи-

нансовой помощи. И те отвечают на поддержку искренней благодарностью. Благодарны мои подопечные и В. К. Шипунову, и неутомимой нашей труженице П. И. Берук, представляющей городской совет ветеранов войны и труда. Нелегко этим людям нести свою гуманную миссию, творить добро на земле, давать надежду людям, помогать им бороться с трудностями и недугами, морально поддерживать ветеранов и инвалидов, особенно одиноких. Хочется верить, что не перевелись еще в России люди, готовые прийти на помощь. Это и будет проявлением настоящего милосердия.

Л. КОЛМАКОВА,  
зав. отделом  
социальной помощи.

Осинниковский горный техникум образован в тяжелые послевоенные годы в 1947 г. Готовили здесь маркшейдеров и геологов. В 1949 при нем было открыто отделение ПРУМ, где готовили горняков. Принято было сразу 150 человек, пять групп. Дело в том, что в то время на шахтах и инженерные должности занимали в основном практики, не имевшие специального образования. Осинникам предстояло готовить специалистов для угольных шахт. Разные люди - и по возрасту, и по жизненному опыту - пришли учиться горно-обделу: фронтовики, производственники и ребята по 15-17 лет из окрестных поселков, деревень, приезжие из городов Кузбасса.

О шахте в большинстве своем мы ничего не знали, видели только копыта терриконники, светящиеся в ночное время. Первым директором техникума был геолог Рагозин - под его началом дружно работал молодой тогда и в прямом и в переносном смысле коллектив ОГТ. Первым руководителем нашей 393-й группы была Софья Максимовна Кочинфа - литератор, только что окончивший институт.

Она была для нас другом, советником, всегда приходила на помощь - если надо было, и деньгами помогала - жить-то приходилось в основном на стипендию. На двадцати- и двадцатипятилетний юбилей группы мы собирались вместе - и орга-

благодарны за подготовку к работе в шахтах. Но... В 1953 году наше отделение было переведено в горный техникум г. Прокопьевска. Партаппаратчики, вспоминая прошлое К. Ф. Колодуба, отстранили

сией. Кое-кто, правда, еще работает - Ф. Гилев, В. Аксенов, директор ш. "Капитальная" Д. Ф. Никитин. Н. Кошелев стал кандидатом технических наук, возглавляет институт где-то на Украине. Многих уже нет

## СЛАВНАЯ ДАТА

низатором этих встреч была Софья Максимовна. Сколько сил и энергии, таланта отдала она горному техникуму - и все мы, ее выпускники, сохранили о ней признательную память.

Были среди наших педагогов люди более опытные, такие как И. И. Кузнецов, С. Л. Левченко. Нельзя не вспомнить К. Ф. Колодуба: по сути, он вел все горные дисциплины. В свое время он, горный инженер, высококвалифицированный грамотный специалист, был отстранен от должности по так называемому "Шахтинскому делу". В Осинники он прибыл в 1951 году - и именно ему мы должны быть

его от работы, и он ушел в КРО. И мы, выпускники, перед подготовкой к защите остались без руководителя. От 150 человек, поступивших вначале, к тому моменту уже осталось только 90. К чести тогдашнего директора техникума Буренина, он нашел выход из положения. Хотя и с опозданием, но выпускников закрепили за горными специалистами шахт треста "Молотовуголь", от которых мы получили и под чьим руководством выполняли дипломное задание. После выпуска в том же 1953 году все мы были распределены на шахты г. Осинники.

Сегодня почти все мы на пен-

сии. Кое-кто, правда, еще работает в живых - но все, кого я знаю, честно и добросовестно трудились на благо родины.

В июне будет ровно сорок лет с того памятного дня, когда техникум выпустил первых специалистов-разработчиков. Большая дата, большая жизнь за плечами. На нашу долю выпало время технического перевооружения горной промышленности. В бурные для шахт 60-70 годы на смену отбойному молотку, лопате, кайлу стала поступать передовая по тем временам техника. Начинать мы с врубовых машин, потом появились комбайны "Донбасс", проходче-

ские комбайны. Тогда это была могучая техника!

Затем начали внедряться угледобывающие комплексы, и стали исчезать деревянные лавы... Железная "крыша" над головой давала людям ощущение безопасности. Малиновка превратилась тогда в испытательный полигон горной техники. Росла производительность труда, увеличивалась добыча. Каких трудов стоило внедрение новой техники!

Ко всем приходит старость - и к людям, и к предприятиям. Правда, последним легче - они реконструируются и успешно догоняют время. Сужу по тому, какими я вижу угольные предприятия города - они неузнаваемо изменились с тех пор, когда пришли на них первые выпускники отделения ПРУМ. Хорошо бы, чтобы, обновляя предприятие, меняя устаревшее оборудование на более современное, не забывали бы там о тех, кто уже отработал свое, но душой и всей прожитой жизнью остался на этих шахтах.

А. КРЕМЛЕВ,  
выпускник ОГТ 1953 г.

## Музыкальная колонка

## “ДЮНА”: РАБОТАЕМ БЕЗ СПОНСОРА

20 марта в 17-00 на стадионе Metallургов проходил концерт самой крутой команды в СНГ - группы “Дюна”. За час до концерта я побеседовала с солистами групп “Дюна” - В. Рыбиным и “Малина” (“дочерняя” группа “Дюны”) - Н. Сенчуковой.

- Почему вы выбрали именно этот имидж?

Виктор Рыбин: - Коротко ответить? Потому что захотели. Я сам хожу по магазинам и выбираю одежду для ребят. Стиль Наташи тоже я придумал - только красится она сама. После клипа “Ты не Дон Жуан”, в котором она меняет внешность 6 раз, на Наташу стали сильно обращать внимание мужчины. Даже Огурец (С. Лемок) ей в любви признался.

- Жена всегда с вами. А остальные члены группы будут возить жен с собой?

Н. С.: Уже была такая попытка. Начинается ныть. Да и накладно: расходов много.

- Виктор, а с Наташей такой проблемы нет?

В. Р.: Нет, что вы! Она ведь у меня актриса.

- Давно вы знакомы с Наташей? Она была вашей поклонницей?

Н. С.: Никогда не была его поклонницей. Группе было уже 4 месяца. Вся Москва на ушах стояла. Одна я о “Дюне” не знала - у меня телевизор не было.

- Ваша московская музыкальная тусовка?

Н. С.: - “Кар-мен” и Светка Лазарева - это наши друзья. А остальные уважают, но предпочитают это делать издали. Ребята у нас все крутые (раньше занимались боксом), если кто-нибудь не так посмотрит, то...

- Ваши музыкальные пристрастия?

Н. С.: Среди советских, конечно, никто. Из западных исполнителей люблю слушать Платто.

В. Р.: Кроме себя я слушаю только себя. Запишу на магнитофон и кручу целые сутки.

- Виктор, для фанатов: когда у вас день рождения?

В. Р.: Мой мы обычно отмечаем с 15 по 28 августа. А у Наташи - 25 октября.

- Кто пишет тексты, музыку? Кто режиссер клипов?

В. Р.: Секрет военных... Помните сказку про волшебные спички? Там было такое огромное “Я” во всю комнату. Так и здесь: это все я, я, я. И название группы тоже я придумал!

Н. С.: Витя здесь хозяин. Он все сам делает. “Дюна” - единственная группа в СНГ, которая работает без спонсора.

- Каверзный вопрос: собираетесь ли Саша худеть?

В. Р.: Собирается - мы с ним об этом постоянно говорим. Он соглашается и тут же набирает себе всяких пирожков. Килограмм 15 бы ему сбросить, но сильно худеть тоже не следует - на сцене он мне нужен толстым.

- Какая публичка к вам ходит?

В. Р.: Мы не ориентируемся на подростков. Наши зрители постарше. Вокруг нас “мочалки” никогда не крутятся. На концерты к нам ходят ребята решительные... Вот и сегодня... Нам не нравится выступать на стадионах. Стоячий партер - поломанный концерт. Это нормально для танцевальных групп. А наше выступление - прежде всего общение. Общаться сразу на 22 ряда - тяжело.

- Над чем вы работаете?

В. Р.: Над новой пластинкой. Рабочее название “Утренний синдром”, но возможно и “Привет с большого Бодуна” - хотя этой песни там не будет. Это 4-й альбом.

- Есть ли в ваших планах поездки за границу?

В. Р.: А кому там нужны русские исполнители?

- А эмиграция?

В. Р.: Опять кабак? Это нас не устраивает. Хотя, последний альбом расчитан именно на кабак...

- Имеет ли кто-нибудь в группе музыкальное образование?

Н. С.: Нет, но с детства все ребята увлекались музыкой. Я занимаюсь балетными танцами, если это считать за музыкальное образование...

- Как вы отдыхаете?

В. Р.: Никак, вот с вами сейчас сидим и отдыхаем. Книжки читаем, в игры играем. У меня последний год “бзик” - я про шпионов читаю. Вот сегодня утром прочитал “Тихий выстрел” Замятин.

- Ваш любимый анекдот?

В. Р.: Два мужика встречаются. Один говорит: “Почему у тебя такая наркоманская фамилия - Коноплев?” -

“Что поделаешь, Гашиш Марихуанович”...

- Спасибо, удачи.

Л. ПЕТРЕНКО.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

Уважаемая редакция! Меня зовут Юля, мне десять лет. Мы с мамой поспорили, в какой группе поет Богдан Титомир. Мама говорит, что он поет в группе “Кар-мен”, а я говорю, что он поет в группе “Технология”. Ответьте, пожалуйста, кто из нас прав.

Юля, п. Малиновка.

Милая Юлечка! Богдан Титомир поет в группе “Высокая энергия”.

## Где искать поддержки?

«Все знают, как трудно приходится сегодня пенсионерам - с небывалой быстротой растут цены на товары и продукты, а пенсии остаются невысокими. Неудивительно, что жизненный уровень пожилых людей стал стремительно падать. Именно этим было вызвано обращение председателя облсовета А. Г. Тулеева к руководителям предприятий и организаций. И многие откликнулись на просьбу помочь своим пенсионерам. Вот только о нас, пенсионерах бывшего ОРСа продтоварами, позаботиться неко-

му. Куда нам теперь обращаться, у кого искать поддержки? Забытыми оказались люди, проработавшие в торговле десятки лет. Справедливо ли это?

САМОЙЛЕНКО,  
ХОБОТНЫ и др.»

Как пояснили в администрации города, в процессе коммерциализации и приватизации ОРС продтоварами был расформирован. Сейчас вместо него в городе работают муниципальная фирма “Блиц”, акционерное общество “Осинни-

ки”, объединяющие часть магазинов, муниципальные и частные торговые предприятия. Вопросы, связанные с оказанием помощи пенсионерам, должны решаться непосредственно в тех магазинах, откуда они уходили на пенсию. Об этом говорил на встрече с ветеранами и бывший начальник ОРСа продтоварами М. А. Парамзин. В случае затруднений можно обратиться за советом к начальнику отдела кадров акционерного общества “Осинники” С. Шеголевой.

Советует специалист

## АПРЕЛЬ В САДУ

В апреле садоводам необходимо закончить обрезку яблонь, подготовить черенки для прививки. До использования их необходимо было хранить в упаковке, прикопанными на глубине до 20 см.

В целях профилактики парши опрыскивайте яблони по спящим почкам пятипроцентным раствором мочевины. Но при значительном поражении паршой и зеленой яблоневого тлей примените лучше трехпроцентный нитрофен. Освободите кроны стланцевых яблонь от укрытий, но ветки еще не поднимайте.

Проведите лечение штамбов: зачистите потрескавшуюся отслаивающую кору до здоровой древесины и продезинфицируйте эти места пятипроцентным раствором железного купороса или трехпроцентным раствором медного купороса. После дезинфекции замажьте садовым варом или смесью глины и коровяка в соотношении 1:1 или побелите известковым молоком. Если позволит почва, проведите посадку плодово-ягодных культур в подготовленные посадочные ямы. Проведите вырезку и формирование кустов смородины, крыжовника, малины. Малину подвяжите на шпалеры и обрежьте верхушки до здоровой почки.

Если растения здоровые, то целесообразно обрезать их на высоту 1,5-1,8 м. Малину, особенно ослабленную, опрысните пятипроцентным раствором мочевины, а смородину и крыжовник до набухания почек облейте горячей водой при температуре 60-70 градусов с добавлением 1 стакана кальцинированной соды на 10 литров воды. Это против мучнистой росы.

Раскорчуйте кусты, подлежащие замене по возрасту или поврежденные более чем на 50 процентов, особенно это относится к черной смородине, поврежденной почковым клещем. Прищипните по несколько побегов лучших сортов смородины, крыжовника для размножения горизонтальными отводками. Против мучнистой росы и паутинного клеща опрысните плантацию земляники горячей водой при температуре 55 градусов с добавлением 1 стакана кальцинированной соды на 1 лейку воды. Облепиху после обрезки не забудьте опрыснуть 0,5 процентной хлорокисью меди против усыхания.

А. КАШИРИНА,  
ведущий специалист  
по садоводству.

## Спортивный калейдоскоп

## ТУРНИР “НАДЕЖДА -93”

В весенние каникулы во Дворце спорта шахты “Капитальная” проходил областной турнир по футболу среди юношей 1981-82 гг. рождения, в котором участвовало шесть команд.

Отлично сыграли воспитанники тренера М. Н. Минкина (ДЮСШ г. Осинники). Они выиграли четыре встречи и одну сыграли вничью. В итоге команда заняла первое место, на втором месте юные футболисты п. Высокий, на третьем - команда “Уголек” (г. Междуреченск).

Все команды - участницы турнира были награждены тортами, а лучшие игроки получили памятные вымпелы и Почетные грамоты спорткомитета. Лучшим вратарем признан Женя Ракинов (п. Высокий), а лучшим нападающим - Миша Нургалеев (г. Осинники).

Я. ПАСЬКИВ,  
внешт. корр

## СМЕНА

Удачно выступает в этом сезоне боец Дима Чинников. Он выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Сейчас Дима выступает на чемпионате России в г. Перми.

x x x

Игорь Круль, учащийся ДЮКФП, занимается боксом первый год, но выступает удачно в своей весовой категории. Участвуя в областных соревнованиях г. Прокопьевска, он занял первое место и вышел в полуфинал. После этого участвовал в зональных соревнованиях, прошедших в г. Ангарске, где вновь стал чемпионом.

Сейчас Игорь находится в Мурманске, где проводятся Всероссийские соревнования по боксу.

Г. РУДОЛЬФ,  
зам. директора ДЮКФП.

## ПОСЛЕДНЯЯ ЛЫЖНЯ

Лыжный спорт - самый массовый из зимних видов. Вот и на лыжне Шураского Лога состязались 80 учащихся из Осинниковского горного техникума, оспаривая личное и командное первенство.

Следует подчеркнуть, что будущие разработчики угольных месторождений по всем трем группам (в зависимости от курса) стали победителями.

Среди девушек сильнейшей стала группа ИПСК 92/10.

В личном зачете на первое место вышли А. Санников, О. Паршуков, Н. Головин, О. Волкова.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.



## Творчество наших читателей

Я встретил друга-одногодка  
И, как от дедов повелось,  
Предложил встречу спрыснуть водкой,  
Но мне краснеть за то пришлось.  
Не загорелся, как бывало,  
И прямо глянул мне в глаза.  
Во взгляде горечи немало.

И вот такое рассказал:  
- Мы часто слышим, что, мол, водка!  
Всею виновная была,  
А я скажу - не водка-глотка,  
что водку ту глотать могла.  
Верней, не глотка, а хозяин,  
что этой глоткою владел...  
Какой я только не пил драни!

Лишь в ней бы спирт сидел!  
Пил водку, спирт неразведенный.  
А если на похмелье нет -  
- Уж я был рад одеколону.  
А после хоть и на тот свет!  
Я даже как-то полтитуру  
С друзьями на похмелье пил,  
Сейчас мне кажется, что сдуру.

Но я тогда ее хвалил!  
Напились - тут не до работы-  
Нет ни работы, ни семьи.  
А после в петлю лезть охота.  
Спаси меня и сохрани!  
Спаси меня простые люди,  
Святые, добрые врачи.  
Друзьями были мы и будем,  
- А про спиртное помолчим!

В. ГОРБУНОВ,  
пенсионер.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Поздравляем**

**ЛОГИНОВУ**

Ларису Алексеевну с днем рождения. Ах, как годы летят, но с природой мириться придется, хоть и старости нет, но и юность уже не вернется. Тебе, Лариса, мы желаем море счастья, океан любви, здоровья крепкого, стального, в душе чтоб пели соловьи.

Муж, дети, Шнайдер, Кравцовы, Барбанакovy.

**ГРИГОРЬЕВЫХ**

Николая Афанасьевича и Галину Алексеевну, милых детей, с днем рождения. В семейной жизни вам желаем счастья. Пусть ваши дети крепко любят вас, пусть стороной вас обойдут несчастья и солнечным пусть будет каждый час. Желаем счастья, песен, смеха, здоровья, радости, успеха на долгие-долгие годы.

Мама, папа Григорьевы.

**КУДРЯВЦЕВА**

Сергея Андреевича с днем рождения. Желаем здоровья — его всегда не хватает, счастья — оно никогда не мешает, бодрости духа, веселья и смеха, в любой обстановке они не помеха.

Жена, дети.

**ТОЙКИНА**

Ивана Матвеевича. От всей души тепло, сердеч-

но с днем рождения я поздравляю, муж, тебя с рождением жизни быстротечной. Ты береги ее всегда. Ты жизнь храни для тех, кто рядом, кто согревает тебя теплом, кто понимает тебя с полувзгляда и отвечает всегда добром. Желаю быть тебе счастливым, с огромным сердцем на двоих, всегда любить и быть любимым среди друзей, среди родных.

Жена.

**ПЛАТОВА**

Михаила Александровича с днем рождения. Пусть в этот день забудутся печали и солнце улыбается с утра, и пожелает ласково лучами здоровья, радости всегда. Храни тебя господь и днем и ночью, храни и дома и в пути. А мы желаем только счастья на твоём жизненном пути. Бывает, жизнь поранит и обманет, но ты преодолел свою печаль. Пусть светится окно твое в тумане, назло судьбе ты свет не выключай.

Мама, папа, родные.

**МЯСНИКОВУ**

Елену с 18-летием. Будь же вечно красивой и собой, и душой. Будь же вечно любимой и зимой, и весной. Не склоняйся рябиной, если грянет беда. Будь же вечно счастливой навсегда, навсегда.

Мама, папа, сестра, брат, бабушка.

**От сердца к сердцу**

Мне 37 лет, рост 169 см, женат не был. Ищу подругу жизни. Мой недостаток — сильное заикание. Работаю рабочим. Писать: г. Калтан, ул. Заводская, 37, Качаеву Валерию.

**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ**

С 1 апреля 1993 года отменяется двойной тариф на междугородные телефонные разговоры в ночное время. Администрация узла связи.

**ПРОДАМ:**

Недорого отличных щенков немецкой овчарки с хорошей родословной. Обращаться: ул. 4-я Северная, 5 (р-н ДК «Шахтер»).



**КУПЛЮ**

Морозильную камеру или холодильник «Аристон». Обращаться: г. Новокузнецк, раб. тел. 45-64-90 с 10 до 17 час.

Дом в деревне или дачу. Обращаться: г. Новокузнецк, раб. тел. 45-64-90 с 10 до 17 час.

□□□

**УТЕРЯННЫЙ** аттестат за № АЕ 838672, выданный ШРМ-2 на имя Кузнецова Александра Владимировича, считать недействительным.

□□□

**ПОТЕРЯЛСЯ** белый пудель (6 месяцев). Нашедшего просим вернуть по адресу: ул. Ефимова, 13-63.

□□□

**КИНО**

«СПАРТАК». Большой зал. 7, 8 — Три дня вне закона (10, 14, 18-10). 30-го уничтожить (12, 16, 19-50). Малый зал. 7, 8 — Женщина в красном (11, 13, 15, 17, 19). «МОЛОДЕЖНЫЙ». 7, 8 — Рай, 2 серии. Индия. (12, 18, 20-30).

**Уважаемые читатели!**

С 12 по 17 апреля центральная городская библиотека и ее филиалы проводят «Неделю прощения» задолжникам. В эти дни вы можете посетить библиотеки и возратить книги, которые вы задолжали. Пеня взиматься не будет. Адреса библиотек-филиалов: филиал № 1 — ул. Вокзальная, 9; филиал № 2 — клуб им. В. И. Ленина; филиал № 3 — г. Калтан, ул. Комсомольская, 49; детский филиал № 8 — ул. Горького, 16; филиал № 4 — пос. Постоянный, ул. Дзержинского, 38; филиал № 5 — пос. Шушталеп, школа № 24; филиал № 6 — пос. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 28; детский филиал № 9 — ул. 60 лет Октября, 1; филиал № 7 — пос. Сарбала; детский филиал № 10 — пос. Высокий, ул. Дорожная, 12; центральная детская библиотека — ул. Победы, 14.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45**

г. Осинники приглашает на учебу по профессии: **1. ГРОЗ-ПРОХОДЧИК**  
Срок обучения 10 месяцев. Зачисленным в училище выплачивается стипендия 2 934 руб. в месяц и в период производственной практики на предприятии дополнительно выплачивается 50 процентов заработной платы.  
Поступающим иметь следующие документы:  
1. Направление с предприятия.  
2. Заявление на имя директора.  
3. Паспорт и военный билет.  
4. Медсправку.  
5. Фотографии 3x4 см в количестве 4 шт.  
По вопросу приема обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина № 18, тел. 2-48-13, 2-21-71.

**Памяти товарища**



27 марта 1993 года трагически погибла Нина Михайловна **ЧЕРКАСОВА** — главный бухгалтер финансового отдела администрации города Осинники, дорогой и любимый нами человек.

В 1970 году восемнадцатилетней, юной пришла она на работу в наш коллектив. Постоянно повышая свою квалификацию, прошла путь от рядового до главного бухгалтера.

Помимо бухгалтерии финансового отдела Нина Михайловна осуществляла финансовый контроль над всеми бюджетными учреждениями городов и поселков. Она любила и умела работать, благодаря ее требовательности и терпению, высокому профессионализму и умению работать с людьми не было фактов хищения и злоупотреблений в расходовании денежных средств.

Все, кому приходилось общаться с Ниной Михайловной, неизменно отмечали ее чуткость, отзывчивость и принципиальность.

Нина Михайловна — скромная, удивительно

добрая, умела мягко и ненавязчиво доказать свою правоту.

Чуткая и внимательная, заботливая и любящая мать, она была душой коллектива.

Ей было всего 43 года, она была полна творческих планов, но нелепая смерть не дала их осуществить.

Нет с нами Нины Михайловны. Трудно поверить, невозможно примириться с этой утратой.

Ушел из жизни замечательный человек, достойный памяти и уважения. Коллеги по работе.

Коллектив участка № 12 ш. «Напитальная» выражает глубокое соболезнование А. П. Черкасову по поводу трагической гибели его жены **ЧЕРКАСОВОЙ** Нины Михайловны

Централизованная бухгалтерия отдела культуры скорбит по поводу трагической гибели **ЧЕРКАСОВОЙ** Нины Михайловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив детской поликлиники ТМО-2 выражает соболезнование старшей медсестре Лидии Ивановне Хомяковой по поводу смерти матери.

Городской Совет народных депутатов, администрация города скорбит по поводу трагической гибели главного бухгалтера финансового отдела **ЧЕРКАСОВОЙ** Нины Михайловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив аптеки № 43 выражает соболезнование Н. П. Ясиновенко по поводу смерти ее мужа **ЯСИНОВЕНКО** Юрия Митрофановича

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование зубному технику Л. И. Малышевой по поводу трагической смерти ее сына **МАЛЫШЕВА** Сергея Владимировича

Ученики 7г класса школы № 31 выражают искреннее соболезнование однокласснику Стасу Филонову по поводу преждевременной смерти его отца **ФИЛОНОВА** Владимира Петровича

Коллектив Осинниковской автобазы скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **ЯСИНОВЕНКО** Юрия Митрофановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЦРА № 43 выражает соболезнование Г. Н. Ворониной по поводу смерти ее отца **БОНДАРЕВА** Николая Федоровича

Администрация и централизованная бухгалтерия поселка Малиновка скорбит по поводу трагической гибели главного бухгалтера городского финансового отдела **ЧЕРКАСОВОЙ** Нины Михайловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив средней школы № 1 выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **ТЫТЯНИК** Ивана Максимовича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час. Зака 4554, Тираж 19810.

**Уважаемые жители города!**

К вашим услугам в Доме быта на 2-м этаже открыт салон парикмахерской. Стоимость услуг ниже, чем в парикмахерских города. Для пенсионеров до 1 мая стоимость услуг снижена на 30 процентов.

Часы работы с 8-00 до 17-00. Выходной — суббота, воскресенье. Телефон для справок: 2-31-45.

14 апреля 1993 года в ДК «Шахтер» состоится концерт татарской народной песни. Начало концерта в 18-00.

ТОО «Трансслужба» (бывшая автоколонна № 7) принимает заявки на выделение автотранспорта ГАЗ-53 (фургон), Камаз 5511 (самосвал), ИЖ 2715 (фургон) от предприятий, кооперативов и частных лиц по договорам и разовым заявкам, за наличный и безналичный расчет. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 128, тел. 2-49-34, 3-26-97 (временно).

**Приглашаем на работу**

Осинниковская автошкола — шоферов 1, 2 класса, преподавателя, мастера производственного обучения. Адрес: ул. Красноармейская, 22, тел. 2-27-57.



Редактор **Н. Г. КУРБАТОВ.**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.